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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posłanki Agnieszki Buczyńskiej (K10INT14025)
Temat: utworzenie centralnej platformy internetowej do zgłaszania strat w gospodarstwach 
rolnych oraz prowadzenia postępowań odwoławczych w zakresie odszkodowań

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr K10INT14025 Posłanki Agnieszki Buczyńskiej, przekazuję 

odpowiedź w zakresie kompetencji Ministra Klimatu i Środowiska. 

Ministerstwo Klimatu i Środowiska (dalej także: „MKiŚ”) nie prowadzi obecnie prac, analiz 

ani konsultacji dotyczących utworzenia jednolitej platformy internetowej do zgłaszania 

wszystkich rodzajów strat w gospodarstwach rolnych. Na podstawie obowiązujących 

przepisów prawa, szkody wyrządzone przez zwierzynę łowną zgłasza się bezpośrednio 

do dzierżawców lub zarządców obwodów łowieckich.

MKiŚ nie realizuje również działań zmierzających do wdrożenia elektronicznego systemu 

obsługi procedur odwoławczych, dotyczących odszkodowań za szkody wyrządzone przez 

zwierzynę łowną lub inne szkody rolnicze, wynikające z przepisów pozostających 

we właściwości Ministra Klimatu i Środowiska. 

Brak prac nad centralnym systemem wynika z obowiązującego modelu odpowiedzialności za 

szkody wyrządzane przez zwierzynę łowną. Obowiązek w tym zakresie nałożony jest 

bezpośrednio na dzierżawców i zarządców obwodów łowieckich lub jednostki szacujące 

szkody z ramienia Skarbu Państwa. 

Ewentualne utworzenie centralnego systemu ewidencji szkód łowieckich wymagałoby 

wdrożenia istotnych zmian ustawowych oraz określenia zasad finansowania i utrzymania 

takiego narzędzia. 

Ministerstwo Klimatu i Środowiska pozostaje jednak otwarte na analizę rozwiązań 

usprawniających proces zgłaszania szkód łowieckich oraz szacowania i wypłaty 

odszkodowań, włączając w to narzędzia cyfrowe.

Informuję również, że w MKiŚ nie przeprowadzono odrębnej analizy wpływu braku 

centralnego systemu rejestracji szkód na efektywność szacowania i wypłat odszkodowań. 

Dane dotyczące szkód łowieckich gromadzą podmioty odpowiedzialne za gospodarkę 

łowiecką, zgodnie z ich ustawowymi kompetencjami. 



Informacje na temat wysokości odszkodowań wypłaconych przez dzierżawców i zarządców 

obwodów łowieckich oraz jednostki reprezentujące Skarb Państwa (zarządy województw 

i Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe) publikowane są corocznie w „Roczniku 

Statystycznym Leśnictwa”.

Podkreślam również, że MKiŚ monitoruje funkcjonowanie obowiązujących procedur 

w zakresie szacowania szkód oraz analizuje sygnały napływające od rolników 

w tym zakresie. Umożliwia to ocenę zasadności podjęcia prac w celu ewentualnych zmian 

prawnych lub organizacyjnych.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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